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	PetroKazakhstan
Могут ли информационные технологии двигать вперед нефтехимическую промышленность?


	
	
	
	



	Обзор решения
Страна: Казахстан
Область деятельности:                                  добыча и переработка нефти                                                                              О заказчике
PetroKazakhstan является международной компанией с вертикальной интеграцией, работающей в Казахстане, центральноазиатской республике размером с Западную Европу. Она занимается разведкой и разработкой нефтяных и газовых месторождений, добычей нефти и газа, переработкой и продажей нефти и нефтепродуктов. 

Ситуация
PetroKazakhstan за последние десять лет превратилась из небольшого предприятия в крупную международную организацию со штатом из более чем четырех тысяч сотрудников и годовым доходом в 2,31 млрд. долларов. Сегодня корпорация состоит из трех самостоятельных структурных подразделений: PetroKazakhstan Overseas Inc., PetroKazakhstan Kumkol и PetroKazakhstan Oil Products, каждое из которых имеет собственные задачи и отдельный бюджет. Такой быстрый рост привел к необходимости более эффективно организовывать и оптимизировать процессы, связанные с производством и продажей нефтепродуктов. 

Решение

Технические нововведения, представленные в продуктах корпорации Майкрософт последних поколений, побудили PetroKazakhstan использовать существующие технологии для повышения бизнес-ценности. Отдел компьютерного обслуживания обновил корпоративную ИТ-инфраструктуру до Windows 2003 и установил операционную систему MS Exchange Server 2003. С помощью консалтинговой службы Майкрософт (MCS) на предприятии были разработаны и внедрены службы Microsoft SharePoint Services.

	
	
	«Корпорации PetroKazakhstan предстоит решить типичные проблемы быстрорастущих организаций, такие как дублирование бизнес-процессов и изолированность отделов, а также перестать пользоваться электронной почтой как главным средством коммуникации внутри предприятия. Нашей задачей было показать стратегическую важность внедрения схемы портала как в рамках глобальной реструктуризации корпорации, так и в свете ее приобретения ключевым международным игроком (CNPC)»

Ричард Пржыбыш (Richard Przybysz)

Старший Менеджер Корпоративной Сети
Корпорация PetroKazakhstan
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О компании
PetroKazakhstan является международной компанией с вертикальной интеграцией, работающей в Казахстане, центральноазиатской республике размером с Западную Европу. Она занимается разведкой и разработкой нефтяных и газовых месторождений, добычей нефти и газа, переработкой и продажей нефти и нефтепродуктов. 

 

PetroKazakhstan была куплена в октябре 2005 г. китайской национальной нефтяной корпорацией (CNPC). Сегодня в сферу деятельности компании входит полный цикл операций — от разведки и технического обслуживания нефтяных и газовых месторождений до производства и сбыта оборудования и материалов для нефтепереработки.

Ситуация

Десять лет назад PetroKazakhstan была скромной канадской торговой компанией и носила название Hurricane Hydrocarbons Ltd. Сегодня на предприятии работают более четырех тысяч сотрудников, а ее ежегодный доход составляет 2,31 млрд. долларов. Недавно корпорация была куплена китайским концерном CNPC, что подтвердило ее роль как одного из ведущих игроков нефтяной отрасли.

Таким образом, PetroKazakhstan стала международной энергетической компанией с вертикальной и горизонтальной интеграцией. Она занимается разведкой и разработкой нефтегазовых месторождений, добычей нефти и газа, переработкой и продажей нефти и нефтепродуктов. PetroKazakhstan добывает примерно 12% нефти в Казахстане, владеет самым большим нефтеперерабатывающим заводом (в г. Шымкент) и является третьей по величине нефтедобывающей компанией в регионе. Финансовое положение отражает внутреннюю устойчивость предприятия: ежегодная прибыль компании регулярно превышает 40%. 

Как и у большинства других энергетических компаний с вертикальной интеграцией, у корпорации PetroKazakhstan есть два основных направления деятельности: добыча нефти и ее переработка. В сфере добычи компания стремится к оптимизации организационных процессов, особенно связанных со снабжением. В сфере переработки конкурентным преимуществом компании является ее способность удовлетворять потребности разных заказчиков. Ключом к решению этой двоякой задачи в масштабах как предприятия, так и всей отрасли являются системы планирования ресурсов предприятия и электронные коммуникации. 

ИТ-отдел компании PetroKazakhstan обслуживает восемьдесят серверов, три тысячи рабочих станций и настольных компьютеров. В организации действуют две отдельные ERP-системы. Компания использует полный спектр продуктов Майкрософт, включая серверы Windows и SQL и приложения Microsoft Office. В прошлом году, когда руководство пришло к выводу, что бюджет корпорации на ИТ-нужды ниже отраслевых стандартов, он был значительно повышен с целью улучшения перспектив развития.

Быстрый рост организации означает, что перед ней встают новые проблемы. Корпорация переживает переходный период, превращаясь из быстрорастущей независимой компании в ключевое подразделение международной организации. Ближайшей целью является обеспечение более полного соответствия между задачами и методами работы, применяемыми в производственных подразделениях корпорации PetroKazakhstan (и, возможно, централизация управления этими подразделениями). Другими важными задачами являются формализация основных бизнес-процессов, а также их документирование в соответствии с международными требованиями акта Сарбейнса-Оксли. Себастьен Николя (Sébastien Nicolas), корпоративный директор по информационным технологиям корпорации PetroKazakhstan, выделил три основные области развития: анализ данных, создание отчетов и коммуникации между отделами. 

Таким образом, в информационной инфраструктуре главными проблемами являются следующие:
 
-Разрозненность данных, получаемых от трех основных структурных подразделений.          Использование не связанных друг с другом ERP-систем, программного обеспечения собственного производства и разной логики рабочих процессов приводит к тому, что ключевые данные распыляются по тысячам файлов и папок. 

-Нехватка времени на обучение. Рост компании и связанное с ним увеличение нагрузки на ограниченные ИТ-ресурсы оставляют мало времени для обучения сотрудников новому программному обеспечению и рабочим процессам. 

-Помимо этого, некоторые интеграционные процессы тормозятся из-за языкового барьера. В отделах по добыче нефти в основном говорят на казахском языке, в отделах по продажам — на русском, тогда как сотрудники главного офиса свободно общаются как на русском, так и на английском.

-Выход на международный рынок и изменяющаяся правовая среда предъявляют новые требования к стандартизации процессов и обеспечению соответствия принятым нормам. 

-Необходимость повысить эффективность вложений в ИТ-инфраструктуру. Корпорация готовится стать ключевым игроком на мировом рынке, и в ее руководстве повышение эффективности общих ИТ-ресурсов предприятия все более рассматривается как одно из важных конкурентных преимуществ.

Решение

Группа Себастьена Николя взяла на себя главную роль в руководстве перестройкой информационной инфраструктуры, которая должна обеспечить надежный фундамент для будущего развития. Предыдущая платформа на базе Microsoft Windows 98 и системы Exchange 5.5 демонстрировала свою ограниченность в новых условиях повышенных требований к объемам данных и функциональности. ИТ-отдел провел обновление корпоративной инфраструктуры до Microsoft Windows 2003 и Exchange 2003. По словам старшего менеджера корпоративной сети Ричарда Пржыбыша, руководившего этим переходом, обновление прошло вполне гладко и «все сразу же заработало». В плане администрирования обновление сразу же дало результаты, повысив степень масштабируемости и управляемости. Ричард считает, что стандартные возможности продуктов будут еще долго обеспечивать значительные преимущества. Стандартные службы для совместной работы, такие как Outlook Mobile Access, SMS-шлюзы и доступ по протоколу HTTP через Outlook 2003, найдут широкое применение в этой международной организации с большим числом мобильных пользователей. 

Мобильность стала ключевым критерием при оценке требований к решению на базе Microsoft SharePoint Portal Server 2003. Учитывая расстояния между отделениями компании в Казахстане, не говоря об особенностях региона, предприятию было необходимо сформировать простую и удобную для пользователя систему для распространения данных о перемещениях сотрудников и контактных сведений в рамках компании. В прошлом контактные сведения собирались в каталогах отделов, которые часто различались в зависимости от компании и ее отделения. Несколько лет назад ИТ-отдел провел эксперимент по использованию технологий Microsoft SharePoint для создания административного портала в региональном офисе в Кзыл-Орде. Для проекта был назначен один технический специалист, в задачу которого входили разработка портала и ввод данных отдела, информации о мероприятиях компании, сведений о перемещениях сотрудников, контактных данных и расписания полетов. 

Развертывание портала для организации оказалась непростой задачей. Главные административные подразделения в Алматы не имели какого-либо опыта работы с порталами. Внутренние ресурсы ИТ-отдела были ограничены, причем большая их часть уходила на эксплуатацию и интеграцию двух ERP-платформ. Руководство осознало необходимость объединения различных источников информации и распространения данных в рамках всего предприятия. Задача состояла в том, чтобы достичь этой цели. В PetroKazakhstan всегда доверяли решениям корпорации Майкрософт, во всех отделах использовались ее продукты, поэтому в ИТ-отделе решили обратиться за помощью к специалистам корпорации. 

Работая в тесном сотрудничестве с местным отделением Майкрософт, служба MCS в России предложила свою помощь. Чтобы ясно представить себе ситуацию в компании, она провела исследование ее задач, а затем предложила проект портала. Ричард Пржыбыш вспоминает, что основательность подхода MCS произвела большое впечатление на его группу: «Они, безусловно, исключительно грамотны в техническом плане, но, кроме того, умеют еще и взглянуть на реализацию проекта с точки зрения заказчика». Специалисты MCS работали вместе с внутренней группой над созданием списка требований, документированием процессов, установкой системы, а также провели начальное обучение персонала. С этого момента внутренняя группа взяла на себя разработку приложения, улучшая возможности портала по мере роста требований бизнеса.

Выбор корпорацией PetroKazakhstan решения на базе Microsoft SharePoint был обусловлен несколькими факторами.

 

-Эффективная реализация с использованием минимума ресурсов. Потребовалось меньше двух месяцев для оценки и внедрения сервера SharePoint Portal Server, ОС Windows 2003 и системы Exchange 2003, а также их настройки в соответствии с корпоративными процессами и процедурами;
-Тесная интеграция SharePoint Portal Server с другими продуктами Майкрософт, использующимися на предприятии. Это позволило как ИТ-отделу, так и конечным пользователям предприятия быстро перейти на новую систему благодаря использованию привычных интерфейсов и средств приложений Microsoft Office;
-Своевременное завершение проекта стало возможным в значительной мере благодаря использованию знаний и опыта службы MCS. Задачу удалось решить, организовав общий доступ к проектной документации, а также к плану и сведениям по текущему состоянию проекта. 

-Наличие централизованного хранилища для всех данных конечных пользователей. На различных стадиях проекта возникала необходимость быстрого получения и совместного использования данных группами и компаниями. 

Наличие широкого набора функций, позволяющих начать внедрение процессов документооборота и автоматизировать утверждение документов. Сервер SharePoint Portal Server можно настроить для передачи документов на утверждение, что позволяет обеспечить стандарты качества и соответствие политикам и процедурам компании по мере их развития в будущем.

Преимущества
Лучше всего продается успех. 

Многофункциональность портала, его готовность к использованию и качество информации говорят сами за себя. Все больше сотрудников используют порталы SharePoint для облегчения своей работы, причем не под влиянием внутренней рекламной кампании, а, в основном, руководствуясь устными рекомендациями своих коллег. Как утверждают конечные пользователи, обучение работе в новой системе отнимает совсем немного времени, а ее преимущества очевидны. Возможность самообслуживания является важным мотивирующим фактором: сотрудники хотят иметь возможность быстро и эффективно находить нужную информацию, не прибегая к сложным неавтоматизированным процедурам.

Что касается ИТ-отдела, то быстрота внедрения и серьезная поддержка со стороны службы MCS склонили на свою сторону большую часть сотрудников. Локальные хранилища документов постепенно исчезают, так как технологии SharePoint позволяют разным рабочим группам в составе проекта получать данные, иметь доступ к ним и поддерживать обмен ими между отделами и бизнес-подразделениями. Поскольку каждый портал построен на основе масштабируемой и высокораспределенной архитектуры, ИТ-отдел теперь может сосредоточиться на внедрении служб масштаба предприятия, таких как поиск, индексирование и работа с потенциальными заказчиками.

У Себастьена Николя есть ряд показателей для измерения успешности проекта. Он может наблюдать сокращение объемов внутренней переписки по электронной почте (в том числе, что особенно важно, — числа писем, содержащих крупные вложения). Он может определять, какие веб-узлы и веб-страницы наиболее популярны, чтобы учитывать это в будущих разработках. Он может продемонстрировать соответствие документированных процессов требованиям акта Сарбейнса-Оксли. 

Ричард Пржыбыш полагает, что технологии SharePoint — это «история, которая никогда не кончается». Он утверждает: чем глубже погружаешься в работу с программным обеспечением, тем больше открывается новых возможностей, позволяющих эффективнее вести бизнес. Следующей задачей станет использование платформы SharePoint для коммуникаций за пределами корпоративного межсетевого экрана. Его группа уже составляет спецификации для портала SharePoint, который будет использоваться для аукционной продажи ненужного капитального оборудования субподрядчикам предприятия. Ожидается, что эта инициатива будет положительно принята сообществом подрядчиков и напрямую повлияет на прибыли корпорации. 

В качестве основных преимуществ от внедрения платформы Microsoft SharePoint в корпорации PetroKazakhstan можно назвать следующие: 

-упрощение доставки нужных данных сотрудникам предприятия;

-возможность совместного использования знаний на всем предприятии;

-большая наглядность бизнес-процессов;

-расширенные возможности использования интеллектуального капитала предприятия;

-средства удобного объединения и обслуживания веб-узлов портала, а также управления ими.







© Корпорация Microsoft, 2006. Все права защищены.


Настоящий документ носит исключительно разъяснительный характер. КОРПОРАЦИЯ MICROSOFT НЕ ПРЕДОСТАВЛЯЕТ ЭТИМ ДОКУМЕНТОМ НИКАКИХ ГАРАНТИЙ, ЯВНЫХ ИЛИ ПОДРАЗУМЕВАЕМЫХ.


Microsoft, Microsoft Office SharePoint Portal Server 2007, Microsoft InfoPath 2003, Windows и эмблема Windows являются зарегистрированными товарными знаками корпорации Microsoft (Microsoft Corporation) в США и других странах. Названия прочих организаций и изделий являются товарными знаками соответствующих владельцев.


�
�
�






Дополнительные сведения


Дополнительные сведения о продуктах и услугах Майкрософт можно получить в информационном центре продаж Майкрософт по телефону (800) 426-9400.         В Канаде обращайтесь в канадский информационный центр Майкрософт по телефону (800) 563-9048. За пределами Канады и США обращайтесь к местному представителю Майкрософт. Дополнительные сведения в Интернете можно получить на веб-узле {0>� HYPERLINK "http://www.microsoft.com" �www.microsoft.com�


<}0{>Сведения о продуктах и технологиях SharePoint можно получить на веб-узле � HYPERLINK "http://www.microsoft.com/sharepoint" �www.microsoft.com/sharepoint�


Сведения о корпорации PetroKazakhstan можно получить по телефону:


+7 (3272) 581 848 


или на веб-узле � HYPERLINK "http://www.petrokazakhstan.com" �www.petrokazakhstan.com�











«Портал SharePoint оказался у нас как раз в нужный момент и стал идеальным инструментом совместного доступа к данным внутри компании. Ключевым фактором стала простота внедрения. Теперь это решение играет в нашей компании почти такую же важную роль, как электронная почта и ERP-системы».





Себастьен Николя
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«Помимо технических соображений, основной причиной выбора платформы Microsoft SharePoint Portal стал динамизм и профессионализм сотрудников Майкрософт в Казахстане, которые представляли этот проект. Квалификация группы разработки проекта, присланной из России для помощи во внедрении, также сыграла огромную роль в нашей решимости реализовать этот проект»
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